

СТОМАТОЛОГИЯ

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ПЕРМСКОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ АССОЦИАЦИИ СТОМАТОЛОГОВ
№1 (59), ДЕКАБРЬ 2023

Прикамья

С НОВЫМ ГОДОМ! С РОЖДЕСТВОМ!

Приближаются самые радостные и долгожданные праздники в году. По традиции мы желаем друг другу, чтобы сбылись мечты и, как дети, надеемся на чудо.

Многим из вас в эти дни предстоят не только торжества, но и работа. И в этом не только трудность, но и радость нашей профессии, ведь нет дела важнее, чем помогать тем, кому это необходимо.

В канун Нового года и Рождества хочу пожелать вам, чтобы все близкие и родные люди были рядом, чтобы работа приносила удовлетворение. Каждому из нас нужна поддержка коллег, это важно в каждом коллективе, и более всего — в медицинском.

Будьте здоровы! Счастья вам и вашим близким!

С уважением

Анастасия КРУТЕНЬ,

Министр здравоохранения Пермского края



УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Поздравляю вас с наступающим Новым годом!

В 2024 году Пермская региональная ассоциация стоматологов будет отмечать свой 30-летний юбилей!

Ассоциация входит состав Стоматологической Ассоциации России и является одной из крупнейших профессиональных организаций стоматологов в нашей стране. Более 80 процентов врачей стоматологического профиля Пермского края состоят в ассоциации.

В своей деятельности ваша ассоциация опирается на опыт заслуженных профессионалов своего дела – у истоков создания стояла профессор Леонова Людмила Евгеньевна. Вы ориентируетесь на поддержку специалистов края, заботитесь о стоматологическом здоровье населения, помогаете молодым кадрам вырасти и влиться в ряды ассоциации, защищаете интересы всех стоматологов края.

В канун Нового года хочу поблагодарить Пермскую ассоциацию за трудовые успехи, верность и преданность своему делу, за помощь СТАР во всех начинаниях. Уверен, что в наступающем юбилейном году вы сохраните свои традиции и будете создавать новые!

Приближающийся праздник наполнен теплотой и искренностью, он несет в себе надежду на новые свершения и процветание для каждого из вас.

От всей души желаю вам в следующем году крепкого здоровья, счастья, любви, вдохновения, оптимизма, новых перспектив и достойных наград!

Андрей Ильич Яременко,

Президент Стоматологической ассоциации России

ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ, ДРУЗЬЯ!

Пермская региональная ассоциация стоматологов поздравляет вас с наступающим Новым годом и Рождеством!

Пусть новый 2024 год принесет нам новые возможности, откроет новые горизонты, наполнит жизнь яркими интересными и знаковыми событиями, принесет много счастливых мгновений.

Желаем в наступающем году крепкого здоровья вам и вашим близким, бодрости и силы духа, терпения, трудолюбия, благополучия, профессионального и личного роста.

Правление Пермской региональной ассоциации стоматологов



К 30-летию Пермской региональной ассоциации стоматологов Нужно держаться вместе!

ОФИЦИАЛЬНО



Леонова Л.Е.

организатора (1992 г.).

Во время в Перми и области работало более 30 государственных стоматологических поликлиник, крупных отделений и кабинетов. Именно врачи из этих учреждений и составили основное звено ассоциации, а главные врачи и их заместители явились наиболее активными организаторами.

Активно содействовали созданию ассоциации преподаватели медицинской академии и частные стоматологи. Всего в составе организации в разные годы было от 800 до 1200 человек.

Был проведен учредительный съезд, и избрано рабочее правление. На первых этапах работали представители практического здравоохранения: Р.Г. Гафаров, А.Н. Михеев, С.И. Бельцов, А.А. Серкин, В.А. Касьянов, А.Ю. Новиков, И.Н. Шиков, Н.В. Протопопова. Преподаватели ВУЗа – Е.Ю. Симановская, Л.Е. Леонова, Г.И. Рогожников, М.А. Данилова, частные стоматологи – В.Н. Тимофеев.

Были определены цели и задачи ассоциации и, прежде всего, содействие в профессиональной и научной деятельности специалистов стоматологического профиля, снижение заболеваемости населения и защита социальных и профессиональных прав и интересов членов ассоциации.

Предстояло фактически с нуля подготовить необходимые документы: устав, структуру организации, различные «положения», в том числе о членах ассоциации и членских взносах, решить вопросы финансирования.

Начало было сложным. Отсутствие опыта работы, тяжелые и сумбурные 90-е годы, разнообразие решаемых, не терпящих отлагательства вопросов создавали большие трудности. Напомню, что с 1990 до 1999 года сократилось государственное финансирование лечебных учреждений, не хватало средств на заработную плату сотрудникам. Увольняли врачей, медсестер. В стоматологии удалось сохранить организационную структуру и кадры за счет повсеместного введения платных услуг. Это стало возможным на основании приказа Минздрава № 312 от 1996 г., инициированного стоматологической ассоциацией России.

Пришлось решать вопросы платного оказания стоматологической помощи, стоимости УЕТ в разных специальностях,

Как быстро летит время!

Приближается 30-летний юбилей Пермской региональной ассоциации стоматологов.

Она была создана в 1994 году по рекомендации Учредительного съезда новой Российской ассоциации сто-

работали в согласительной комиссии по тарифам на медицинские услуги по ОМС, разрабатывали медико-экономические стандарты по всем направлениям и т.д.

Проводилась работа по страхованию профессиональных рисков. В ассоциации были впервые созданы экспертный совет в составе 40 человек, комиссия по этике, которую возглавила Е.Ю. Симановская, группа экспертов в составе лицензионного комитета, юристы.

Выстраивали взаимодействие с управлением здравоохранения г. Перми и Пермской области, с Фондом обязательного медицинского страхования, лицензионным комитетом, стоматологической ассоциацией России.

С первых шагов стало понятно, что возможно только совместное оперативное решение всех вопросов и проблем. Именно объединение в рамках ассоциации позволило выстоять, сохранить стоматологическую службу, кадровый, научный потенциал и способствовать развитию специальности. В Пермский край пришли новые технологии и материалы, современные методы и средства обезболивания. Решали вопросы диспансеризации и профилактики стоматологических заболеваний, в том числе среди детей.

Руководство стоматологической ассоциации России предложило нам организовать и провести большой конгресс на своей территории. В 1999 году в Перми провели первый масштабный общероссийский форум «Стоматология XXI века. Новейшие технологии и материалы», который собрал свыше 1500 участников из г. Перми, Пермского края, Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбург, Уфы, Ижевска, Казани, Германии, Израиля и др. Мы выдержали экзамен. При этом установили своеобразный рекорд на уровне России – полный зал на 980 мест на пленарном заседании.

После этого в сентябре 2000 года на съезде стоматологов в Москве академиком В.К. Леонтьевым была предложена моя кандидатура в качестве вице-президента ассоциации России. И 9 лет - с 2000 г. по 2009 г. я проработала в звездном составе под руководством В. К. Леонтьева вместе Ю.М. Максимовским (Москва), В.Д. Вагнером (Москва), А.В. Цим-балыстовым (С-Петербург). После этого в Перми стали ежегодными и очень востребованными масштабные форумы, конференции и съезды с выставками, большим числом докладчиков, гостей и участников.

Организовывали конкурсы профессионального мастерства среди врачей по различным направлениям, зубных техников, гигиенистов стоматологических, медицинских сестер. Понимали, что для участия во всех мероприятиях сложно выезжать из территорий, а хотелось привлечь как можно больше специалистов. Практиковали выездные совещания и конференции в Березниках,



Соликамске, Чайковском, Добрянке, Лысьве, Чусовом, что позволило довести непосредственно до специалистов актуальные и важные вопросы, новые технологии. Широко практиковали представление врачей, зубных техников к профессиональным наградам стоматологической ассоциации России.

Начали выпускать газету «Стоматология Прикамья», первый номер которой вышел в мае 2001 года. Инициатором и главным ее редактором долгие годы был В.А. Касьянов. Я была президентом Пермской региональной ассоциации стоматологов в течение 19 лет (1994 – 2013 г.). С 2013 г. избран А.Ю. Новиков, который является президентом до настоящего времени.

Стоматология в Прикамье развивается дальше, принимая новые вызовы. Встала на ноги и стала массовой частная стоматология, которая объединилась в Краевой союз стоматологов, сотрудничающий с ПРАС.

Регулярно проводится аттестация врачей, профессиональные конференции. Новый формат – видеоконференции - позволяет привлекать лекторов и докладчиков из разных регионов и большое количество участников. Стоматологи реально вступили в систему непрерывного медицинского образования, имея возможность разрабатывать собственную образовательную траекторию и подготовиться к периодической аккредитации.

Уже много лет ассоциация как организация участвует в первичной аккредитации специалистов после специалитета и ординатуры. Этот важный момент Пермская ассоциация стоматологов прошла одной из первых еще несколько лет назад.

Решаются все возникающие проблемы и задачи, значит, жизнь продолжается. Что пожелать? Стоматология – замечательная, удивительная, разноплановая и высокотехнологичная специальность. В наше время, время бурного развития технологий, меняющихся правил и возможностей, необходимо держаться вместе. Только сообща можно преодолеть современные вызовы, сохранить достойный уровень специальности и сохранить себя.

Искренне желаю успехов во всем!

**Людмила Леонова,
доктор медицинских наук
Заслуженный врач России
Почетный президент ПРАС**



На XXI Международной выставке Медицина и здоровье - 2015

Нам всего 30 лет, впереди у нас много работы!

ОФИЦИАЛЬНО



Новиков А.Ю.

В 2024 году стоматологическая ассоциация Пермского края (ПРАС) будет отмечать свое 30-летие. В ее истории много славных дел, которые были инициированы группой энтузиастов-учредителей в июле 1994 года.

Основными целями создания ассоциации были: защита интересов своих членов, содействие их профессиональному росту, а также содействие органам государственной власти в совершенствовании организации управления стоматологической службы и методов оказания стоматологической помощи населению.

Для обмена научным и практическим опытом, изучения передовых технологий Пермской региональной ассоциацией стоматологов на высоком организационном и научном уровне проводились конгрессы с участием известных ученых из ведущих российских и зарубежных институтов и клиник.

На сегодняшний день в ассоциации состоит более 900 членов, из них около 600 - из государственных медицинских учреждений, около 300 - из частных.

Основы работы ассоциации были заложены организаторами здравоохранения, которые вошли в первый состав Правления: Леонова Л.Е., Симановская Е.Ю., Гафаров Р.Г., Касьянов В.А., Михеев А.Н., Серкин А.А., Протопопова Н.В., Симанов Р.Ф.

Ассоциация объединила интересы вузовских преподавателей и работников практического здравоохранения.

В Правлении ассоциации были представлены стоматологической общественности, неравнодушные к положению дел в отрасли. Интересы стоматологии решались на всех уровнях власти. В Пермской области одними из первых в России были разработаны, утверждены и внедрены в практику медико-экономические стандарты оказания стоматологической помощи.

Со временем вошли в традицию выездные тематические семинары - в Добрянке, Березниках, Соликамске, Чусовом, Чайковском. Это давало возможность членам ПРАС обмениваться опытом, перенимать у коллег из ведущих стоматологических поликлиник лучшие практики, внедрять их в работу, быть «в тренде».

Кроме того, общение «на выезде» позволяло лучше представлять проблемы на местах и находить пути их решения.

В последующем удалось при переходе учета труда врачей с медико-экономических стандартов на клинично-статистические группы



(КСГ) минимизировать последствия этого перехода для лечебных учреждений. Активом ассоциации многократно дорабатывались КСГ и настойчиво продвигались к утверждению в нормативных документах.

По-прежнему в традициях ПРАС осталось проведение научно-практических конференций, конгрессов. Так, в 2013 году в выставочном центре «Пермская ярмарка» состоялось несколько важных мероприятий с участием зарубежных гостей: I Евразийский стоматологический форум, II Стоматологический конгресс Приволжского федерального округа «Актуальные вопросы стоматологической службы ПФО» и X Юбилейный всероссийский конгресс «Стоматология Большого Урала». Инновационные технологии». В апреле 2019 года в выставочном центре «Пермская ярмарка» прошла выставка оборудования, инструментов, материалов и услуг «Стоматология Пермь». В выставке приняли участие российские и зарубежные компании, которые продемонстрировали продукцию для стоматологии известных брендов из России и зарубежных стран.

Большое внимание уделяется проведению конкурсов профессионального мастерства: «Профилактика стоматологических заболеваний среди детей», Краевой конкурс среди гигиенистов стоматологических, Конкурс среди стоматологов-хирургов, работающих в системе ОМС.

При активном участии Пермской региональной ассоциации были сформированы экспертные группы по всем профилям нашей специальности. С 2021 года аттестация врачей-стоматологов проводится в интерактивном режиме в формате видеоконференции. Этот формат проведения аттестации очень удобен, особенно для врачей из края, так как позволяет получить категорию «дистанционно», не приезжая в Пермь.

В 2016 году в нашей стране впервые была проведена процедура аккредитации выпускников медицинских ВУЗов по специальностям «Стоматология». Самое активное участие в подготовке и проведении аккредитации выпускников стоматологического факультета ПГМУ принимали: проректор ПГМУ по региональному развитию здравоохранения, мониторингу и качеству образовательной деятельности Исаева Н.В., председатель аккредитационной комиссии Пермского края Токмакова О.Г., председатель комиссии по стоматологии Малинина И.А., секретарь комиссии Гилева М.А. Для проведения аккредитации была создана аккредитационная комиссия, в состав которой вошли представители ОО «ПРАС».

Кстати, именно стоматологи, и в авангарде – специалисты Пермского края - стали первыми в реализации пилотного проекта по внедрению системы аккредитации врачей в России. Изначально предполагалось, что аккредитация практикующих врачей должна включать в себя тестирование и портфолио. Был составлен блок вопросов, проведены первые испытания. Каждый шаг, каждый этап аккредитации оценивался экспертами, в том числе членами СтАР и ПРАС. В результате



Конференция день стоматолога 2023 г.



Пермская делегация стоматологов на всероссийском съезде в г. Москва

некоторые ключевые подходы к аккредитации были изменены, эксперты сформулировали свои рекомендации к этому процессу и только потом этот «пилот» был транслирован на другие отрасли здравоохранения.

В Прикамье постоянно проводятся конференции с учетом перехода всего здравоохранения на условия непрерывного медицинского образования. С 2017 года Пермская региональная ассоциация стоматологов ежегодно проводит 5 научно-практических конференций, аккредитованных в системе непрерывного медицинского образования. Более 2 000 врачей каждый год получают свидетельство участников образовательных мероприятий с баллами (кредитами) НМО, обеспеченных Стоматологической Ассоциацией России.

Ассоциация стоматологов Пермского края является экспертом в вопросах качества оказания медицинской помощи, принимает участие в комиссиях ТФОМС по формированию стоимости медуслуг, дает экспертную оценку по запросам государственных органов. Важно, что в ПРАС на правах равноправных членов входят как представители государственных стоматологических клиник, так и частных, и все они получают одинаковую помощь и защиту.

С 2001 года выпускается печатное издание ПРАС – газета «Стоматология Прикамья», первым редактором которой был Касьянов В.А. В газете обсуждаются текущие вопросы стоматологии страны и края. На сегодняшний день газета по-прежнему остаётся востребованной у читателей, несмотря на стремительное развитие медиатехнологий. Члены редакционной коллегии в лице главного редактора Ковтун А.А. ждут от вас предложений, новых тем и направлений для обсуждения.

Многое уже сделано, но есть еще немало задач, которые предстоит решить. Необходимо постоянно работать над тем, чтобы мнения профессионалов учитывались при подготовке нормативных документов, что приведет к улучшению доступности и качества стоматологической помощи и повысит статус и квалификацию врача.

Только вместе мы преодолеем все трудности и решим проблемы.

Александр Новиков, врач высшей квалификационной категории, Заслуженный работник здравоохранения РФ, Президент ОО «ПРАС», член Совета Стоматологической ассоциации России (СтАР)





Стоматология – одно из самых динамично развивающихся направлений в здравоохранении, мы активно осваиваем новые технологии и современные методы диагностики и лечения заболевания зубочелюстной системы, поэтому нашей специальности необходима профессиональная газета – такое решение было принято Правлением ПРАС в 2001 году.

Сложную, ответственную, и творческую работу по организации выпуска профессиональной газеты «Стоматология Прикамья» взял на себя Касьянов Владислав Александрович – заслуженный врач РФ, опытный организатор здравоохранения и принципиальный человек.

За прошедшие годы газета по праву приобрела репутацию специализированного печатного издания с мощным интеллектуальным потенциалом. Наряду с аналитической информацией об итогах работы стоматологической службы Пермского края, в газете регулярно размещались материалы о важных общественных событиях в стоматологии Российской Федерации и Пермского края, результаты внедрения современных методов лечения стоматологических заболеваний.

Особое место всегда уделялось статьям о наших коллегах – высококвалифицированных профессионалах, являющихся лидерами в нашей специальности.

Особенно хочется отметить актуальные и интересные статьи заслуженного врача РФ А.А. Серкина, которые всегда аргументированы, основаны на достоверных данных, написаны в доступной форме и просто очень интересные.

С улыбкой и печалью вспоминаем раздел газеты «Анекдоты от доктора Дудина», «Стоматологи улыбаются» и т.д.

Конечно, с 2001 года очень много изменилось в нашей жизни и в стоматологии в том числе. К огромному сожалению «ушли из жизни» многие из тех, кто стоял у истоков нашей профессиональной газеты, но лучшие традиции мы должны сохранить.

За это время газета не изменила своим главным принципам – объективности и разнообразию тематик.

Желаю редакции газеты «Стоматология Прикамья» работать в том же ключе, оставаясь полезным и нужным для стоматологов изданием.

Чупракова Е.В.,
главный врач ГБУЗ ПК «КСП № 2», к.м.н.



Руководители стоматологии «Гутен Таг» на вручении Народной премии

Пермские стоматологи приняли участие в Московском международном стоматологическом форуме

В Москве завершился работу Международный стоматологический форум. Это крупнейший съезд профильных специалистов, который ежегодно посещают порядка 30 тысяч человек. В его рамках проводятся различные встречи, а на специализированной выставке «Дентал Экспо 2023» можно познакомиться с новейшими достижениями в сфере стоматологии.

В мероприятиях форума приняла участие делегация Пермской региональной ассоциации стоматологов, возглавляемая президентом ассоциации, главным врачом Краевой клинической стоматологической поликлиники Александром Новиковым.

На заседании комиссии Стоматологической Ассоциации России «По организации и управлению стоматологической службой» с докладом «Современные реалии стоматологической службы Пермского края» выступила заместитель главного врача по медицинской части ГБУЗ ПК «Краевая клиническая стоматологическая поликлиника» Мария Гилева. Она рассказала о структуре стоматологической службы Прикамья, обозначила приоритет-

ные направления деятельности стоматологической ассоциации Пермского края. В докладе также была представлена информация об участии стоматологов в процессе реорганизации, об особенностях оказания неотложной стоматологической помощи взрослым и детям на базе Городского центра экстренной стоматологической помощи, о научно-практических исследованиях в области симуляционных технологий и взаимодействия практического здравоохранения с ПГМУ им. ак. Вагнера, об особенностях проведения процедуры аккредитации врачей Пермского края. Кроме того, были озвучены вопросы цифровизации, в том числе был представлен опыт работы в рамках "Инцидента 38".

Доклад вызвал неподдельный интерес и живую конструктивную дискуссию среди участников заседания. На многочисленные вопросы были даны исчерпывающие ответы. Коллеги из других регионов заявили, что намерены использовать пермский опыт в своей работе.



Заседание комиссии СТАР



Пермская делегация стоматологов на международном стоматологическом форуме Дентал Экспо 2023

Пермская стоматологическая клиника «Гутен Таг» стала победителем в номинации «Медицинский центр года»

Пермская стоматологическая клиника «Гутен Таг» стала победителем в номинации «Медицинский центр года»

«Со сложными случаями приходят регулярно»: чем победитель Народной премии покорил пермяков.

Немецкое качество и пермское радушие — главные принципы клиники

Известная пермская стоматология «Гутен Таг» получила признание горожан — она стала победителем в номинации «Медицинский центр года» Народной премии 59.RU. Клиника работает уже 17 лет и стала по-настоящему семейной, ведь во главе — супруги Карпинские, а пациентами стали пермяки нескольких поколений.

В стоматологии «Гутен Таг» работают более 70 человек, и они друг друга тоже считают семьей. Здесь есть все специалисты, которые только могут понадобиться при лечении зубов, ведь «Гутен Таг» — это современная

комплексная стоматология. Большой плюс клиники в том, что врачи работают сообща и каждую неделю устраивают консилиумы.

Особое внимание уделяют диагностике. В клинике есть 3D-томограф, а недавно начали применять искусственный интеллект «Диагнокат». Снимок загружают в облако, где искусственный интеллект сравнивает его с тысячами других и указывает на возможные проблемы. Это дополнительная подсказка для врачей, чтобы пациенты были уверены — при обследовании ничего не пропустили.

По материалам портала 59.RU
Фото: Тимофей Калмаков

Сотрудники «Гутен Таг» благодарят пермяков за признание и уже планируют участие в следующей Народной премии.

В Перми прошла конференция стоматологов «ОРТОПЕРИОДЕНТ-2023» с международным участием

В мае 2023 года Пермском государственном медицинском университете состоялась III Всероссийская научно-практическая конференция врачей-стоматологов «ОРТОПЕРИОДЕНТ – 2023» с международным участием.

Организаторами выступили ПГМУ имени Е.А. Вагнера, Минздрав Пермского края, Пермская региональная ассоциация стоматологов. Модератором конференции стала Ольга Гилева, профессор, заведующая кафедрой терапевтической стоматологии, Заслуженный работник здравоохранения РФ.

Научно-практическая конференция стоматологов «ОРТОПЕРИОДЕНТ – 2023» проходила в смешанном формате. На мероприятии присутствовали более 500 участников. Это стоматологи-терапевты, стоматологи общей практики, ортодонты, организаторы здравоохранения, ортопеды, хирурги-стоматологи и специалисты по челюстно-лицевой хирургии из 5 стран (Россия, Узбекистан, Казахстан, Киргизия, Молдова).

Вниманию присутствующих было предложено 9 докладов. После чего на площадках форума завязались активные дискуссии.

Также в ходе научно-практической конференции врачей-стоматологов Пермского края были награждены благодарственными письмами ректора ПГМУ ординаторы кафедр стоматологического факультета медунивер-



Участники конференции (в офлайн-формате)

ситета Д. Коробейников (кафедра терапевтической стоматологии) за активность в разработке методики аутокрининга онкопатологии полости рта и Н. Полицинский (кафедра детской стоматологии и ортодонтии) - за активное участие в координации лечебной работы на кафедре. Присутствующие в зале коллеги тепло поздравляли награжденных.

«По мнению участников конференции, мероприятие прошло на высоком научном уровне. Врачи-стоматологи обменялись накопленным опытом и передовыми прак-



Модератор конференции профессор Гилева О.С.

тиками. В результате работы конференции медицинское сообщество стоматологов Прикамья стало более консолидированным. А молодые врачи получили новые знания, что позволит им в дальнейшем применить их на практике для решению насущных задач в стоматологии», - прокомментировал событие Дмитрий Сметанин, главный внештатный специалист стоматолог Минздрава Пермского края, главный врач Городской стоматологической поликлиники.

«Спасибо за помощь» - говорят волонтерам врачи краевой стоматполиклиники



«Здравствуйтесь! Чем могу вам помочь?» - такими словами встречают пациентов краевой стоматполиклиники добровольные помощники врачей.

Краевая клиническая стоматологическая поликлиника несколько лет назад стала привлекать волонтеров-медиков к своей работе. Как правило, это были акции для населения. А с начала пандемии коронавирусной инфекции это сотрудничество стало постоянным.

«Так, в период с 2020-го по 2021 годы нашей поликлинике бескорыстно помогали студенты стоматологического факультета ПГМУ и учащиеся Пермского базового медицинского колледжа, - рассказывает Александр Новиков, главный врач ГБУЗ ПК «Краевая клиническая стоматологическая

поликлиника». - Они обеспечивали входной контроль пациентов – измеряли дистанционным термометром температуру, собирали эпидемиологический анамнез, заполняли анкеты, что позволило не допустить массового заноса инфекции в наше учреждение. Считаю, что во многом их труд сберег здоровье нашим сотрудникам, а это дало возможность сохранить в рабочем строю врачей и оказать специализированную помощь большому количеству жителей города Перми и края».

Администрация краевой стоматполиклиники и сейчас продолжает работу в этом направлении. Сотрудники ККСП принимали участие конференциях по волонтерскому движению, познакомились с руководителями и координаторами направления «Волонтерская помощь в медицинских организациях» от ВОД «Волонтеры-медики» по Пермскому краю. Теперь сотрудничество стало принимать официальные формы: разработан регламент обязанностей (возможностей) волонтеров в поликлиническом учреждении, составлено и находится на подписании на Федеральном уровне соглашение о взаимодействии между Всероссийским общественным движением добровольцев в сфере здравоохранения «Волонтеры-медики» и ГБУЗ ПК «Краевая клиническая стоматологическая поликлиника».

«В результате больше двух месяцев волонтеры-медики вновь активно сотрудничают и оказывают существенную поддержку и нам, и

пациентам нашей поликлиники, - добавляет Мария Гилева, кандидат медицинских наук, заместитель главного врача по медицинской части ГБУЗ ПК «Краевая клиническая стоматологическая поликлиника». - Порой пожилые жители теряются при виде инфоматов, а девушки помогают им разобраться, записывают на приём, объясняют, куда обращаться в экстренных случаях. Помощь волонтеров разгружает регистраторов-администраторов поликлиники, минимизирует ожидание, позволяет избежать очередей».

Особо отметим, что среди стоматологических амбулаторных учреждений Прикамья краевая стоматполиклиника стала первой (и пока единственной) в организации сотрудничества с добровольцами-медиками.

Администрация и все работники краевой клинической стоматологической поликлиники выражают глубокую благодарность за оказываемую помощь Дарье Гореевой, координатору направления «Волонтерская помощь в медицинских организациях» Пермского края; Регине Галиевой, куратору ГБУЗ ПК «ККСП»; и, безусловно, безвозмездным труженицам - студенткам ПГМУ им. академика Е.А. Вагнера, волонтерам-медикам Марии Швецовоной, Анастасии Ходыревой, Жанне Селивановой. Эти замечательные девушки учатся на 5-6 курсах вуза, учебная нагрузка у них огромная, но, несмотря на занятость, они находят время на бескорыстную помощь людям.

Профессионализм, терпение и доброта

СТОМАТОЛОГИЯ В ЛИЦАХ



Захаров Роман Александрович

Есть в Прикамье интернет-портал, где люди обмениваются мнениями о своих врачах, подробно рассказывают, как им оказывали помощь. Не все эти оценки со знаком «плюс», и понятно, что доктора, набирая свою фамилию в поиске этого ресурса, чтобы посмотреть, «что обо мне пишут», испытывают некие опасения. Редко можно встретить однозначное одобрение работы даже самых известных врачей-ветеранов, ведь «оценочные суждения» никто не отменял, да и пациенты не всегда объективны.

А вот стоматолог-хирург Роман Захаров может заходить на этот портал без сомнений. Отзывы о нем – только положительные, и жители Перми и других городов края ставят ему твердые «пятерки».

«Просто волшебник», «золотые руки», «спокойный, веселый», «супер-врач», «проделал ювелирную работу» – такими эпитетами награждают этого доктора люди, которых он лечил.

«Хочу выразить огромную благодарность Роману Александровичу! Обратилась по поводу воспаления щеки, он выявил причину, отправил на УЗИ и назначил правильное лечение. Замечательный врач и человек! Все расскажет, покажет, посоветует, вы огромный пример всем коллегам! Все бы врачи у нас такие были! Успехов вам в работе, хороших и благодарных людей рядом! Мы гордимся такими врачами!».

Это – отзывы пациентов Краевой стоматологической поликлиники, где уже 14 лет трудится Роман Захаров. Пришел сюда интерном, здесь осваивал азы профессии, оттачивал мастерство.

Он – потомственный стоматолог. Дед, Виктор Петрович Захаров, всю жизнь проработал на кафедре стоматологии на ул. Луначарского, 74 – и оперировал, и преподавал. После окончания Великой Отечественной войны (дед служил на Севере) приехал в Пермь, поступил в мединститут. Полюбил пермячку Эмму, женился, да так и остался на уральской земле.

Виктор Петрович и Эмма Алексеевна и стали родоначальниками известной в Прикамье династии стоматологов Захаровых,



Сотрудники клиники и кафедры хирургической стоматологии, 1980 г., Захаров В.П. (4 ряд, в центре)

общий стаж которых в профессии приближается к двумстам годам.

Виктор Петрович ушел из жизни, когда Роман учился в школе, но внук его хорошо помнит. А бабушка Эмма Алексеевна, недавно отметившая свое 93-летие, работала психиатром в госпитале ветеранов войн. Она – гордость семьи и пример для внуков. До недавнего времени регулярно ходила на лыжах, гуляет по два часа в день, занимается рукоделием.

«Она постоянно что-то мастерит, – с улыбкой рассказывает Роман Александрович. – Вяжет, делает кукол, выжигает по дереву, изготавливает маски. У нее даже выставки были! Ей всё интересно, всё важно! Вот такая активная жизненная позиция!».

Родители Романа, Александр Викторович и Елена Анатольевна, и старшая сестра отца Екатерина Викторовна – тоже стоматологи, давно занимаются частной практикой, и за несколько десятилетий эта фамилия стала брендом для многих сотен пациентов.

«У меня не было сомнений, какую выбрать профессию, – говорит Роман Александрович. – Всегда хотел пойти по стопам деда и родителей. С 9-го класса ходил на подготовительные курсы в медакадемию, потом поступил, в 2009-году ее окончил. Правда, вначале интересовала стоматологическая терапия, не планировал быть хирургом, но затянула эта специальность. А теперь себя в другом качестве и не представляю. На работу иду с удовольствием. И пациентов люблю. Некоторые коллеги считают, что «любить – не надо, нужно уважать». Но у меня другое мнение. Каждый выбирает для себя... Любимый врач, в том числе хирург, должен быть физиономистом. Наверное, нет человека, который сядил бы в зубо врачебное кресло без страха или ощущения дискомфорта. Наша задача – успокоить, иногда пошутить, объяснить свои действия, вселить уверенность, что всё будет хорошо. И врачу со спокойным пациентом легче работать. Даже если ко мне пришел человек, скажем так, с улицы, без определенного места жительства, и кулаками машет, – я всё равно сделаю свою работу. И я довольтворен».

И вновь – отзывы:

«Хочу поделиться позитивным впечатлением о проведенной операции. Врач Захаров Роман Александрович сделал сложную операцию моей маме и спас ей жизнь. Мы приезжали на операцию из другого города по направлению, так как в нашем городе за такое не берутся. Роман Александрович побеседовал, успокоил,

назначил дату операции, провел операцию на лице. Все прошло хорошо. Никаких следов не осталось. Кроме этого, Роман Александрович очень внимательный и вежливый человек, приятный и располагающий к себе в общении. Врач с большой буквы. Рекомендую искренне».

В этом отклике речь, скорее всего, идет о предраковом или онкологическом заболевании. Врачи со всех территорий Прикамья направляют в краевую поликлинику пациентов с подозрением на эту патологию. Хирурги исследуют новообразование, берут биопсию.

«Если видим онкологию, – объясняет Роман Александрович, – сразу выдаем пациенту так называемую форму 3 – список анализов, которые он должен сдать, и лишь потом направляем в краевую онкодиспансер. Таким образом мы экономим время больного и специалистов ПКОД. Единичные «предраковые» новообразования иссекаем сами, и опять же отправляем человека под наблюдение онкологов».

За 11 месяцев 2023 года в Краевую стоматологическую поликлинику было направлено 258 пациентов с подозрением на ЗНО, у 42 человек диагноз подтвердился. Много это или мало? Много, считает Роман Захаров, но это свидетельствует и о том, что у стоматологов на местах растет онконастороженность, а отсюда – достаточно высокая выявляемость этой патологии, и в первую очередь на ранней стадии, когда лечение наиболее эффективно.

За полтора десятилетия своей работы Роман Александрович освоил все методы амбулаторной челюстно-лицевой хирургии – имплантацию, лечение различных травм, ювелирное удаление зубов. Изучает и применяет новые методы диагностики, современную эффективную медикаментозную терапию. Но главное для него остается неизменным – профессионализм, терпение и доброта.



На урок ... К стоматологам

С МЕСТА СОБЫТИЙ

25 ноября на базе Краевой стоматологической поликлиники состоялся профориентационный день. 30 учеников пермских школ попробовали себя в роли врачей. Организаторами выступили администрация Краевой клинической стоматологической поликлиники в лице главного врача Новикова А.Ю. и директора Лицея № 4 Сапко О.В.

Вначале сотрудники рассказали школьникам о профессии врача, о том, какие специализации есть в медицине. А потом выдали медицинские костюмы, показали, как правильно надевать халат, маску, шапочку и очки и для чего их использовать. Школьников разделили на группы и провели по индивидуальному маршруту последовательно по 4 станциям – детской, хирургической, терапевтической и ортопедической стоматологии.

Во время посещения каждой секции ребята участвовали в мастер-классах. Под чутким руководством врачей поликлиники «практиканты» накладывали швы при ранениях лица, ставили пломбы, снимали слепки челюсти для протезирования. Выучили новые слова – «гладилка», «шпатель», «светокompозитная пломба». Узнали, что ложки бывают не только для еды или обуви, но и стоматологические. Конечно, на этих мастер-классах никто из пациентов не пострадал, ребята работали на муляжах.

Рассказывает педагог-организатор, советник по воспитательной работе лицея № 4 Эльвира Манакова: «Ассоциация активных школ Перми в рамках профориентационной подготовки предложила школам и гимназиям выбрать профессию, с которой на практических занятиях будут знакомиться ученики. Лицей № 4 выбрал специальность стома-



Станция Детская стоматология

толога. Пройти мастер-класс ребят уговорить не пришлось, более того, к ним добровольно присоединились дети из школ № 3, 6, 22, 24, 55, 93, гимназии №1. Все эти мальчики и девочки мечтают о профессии врача».

У 7-классницы школы № 93 Насти мама – стоматолог. И девочка в будущем планирует последовать её примеру. Она часто бывает на работе у мамы, любит наблюдать за ее работой, помогает, если нужно. В основном пока наводит порядок, делает уборку, и ей это нравится. Настя с детства знает, что здоровые зубы – это одна из основ благополучия всего организма, и хочет помогать людям быть здоровыми и красивыми.

«Наши сотрудники очень ответственно и даже увлеченно подошли к проведению этого дня, - поделилась заместитель главного врача по медицинской части краевой стоматологической поликлиники Мария Гилева. – Подготовили «рабочие» места для ребят, подобрали безопасные инструменты, макеты и муляжи. Каждый ученик выполнял манипуляции под присмот-



Станция Терапевтическая стоматология

ром врачей. И все мы с радостью наблюдали восторг маленьких «докторов»! Ведь когда человек сидит в кресле и ему лечат зубы, перед ним – только глаза врача. А сегодня они смогли увидеть этот процесс «изнутри».

С горящими глазами школьники занимались в каждой из секций, используя настоящие инструменты и материалы, а потом с восторгом рассказывали родителям о своей работе. В мастер-классах участвовали дети 10-12 лет. До окончания школы еще далеко. Со временем они познакомятся и с другими профессиями. Но свой первый стоматологический опыт они не забудут никогда. И, возможно, захотят стать врачами. Главное – предоставить им возможность осознанного выбора.

Министр здравоохранения Пермского края Анастасия Крутень в своем телеграмканале поблагодарила сотрудников краевой стоматологической поликлиники, педагогов лицея № 4 за прекрасную инициативу и отличное проведение этого мероприятия.

«ЮНИТ» готовится внедрять новые технологии!



«ЮНИТ» всегда были законодателями стоматологических трендов. С момента открытия клиники именно в «ЮНИТ» появились все мировые новинки, от оборудования до материалов и технологий.

Сейчас руководство клиники, а именно ее генеральный директор Юрий Карманов обратил свой взгляд на Китай, куда и отправился на

Шанхайскую международную стоматологическую выставку DenTech China 2023 в поисках лучшего для своих пациентов.

На выставке было представлено:

- стоматологическое оборудование, инструменты, материалы и аксессуары;
- профилактика стоматологических заболеваний;
- материалы и средства индивидуальной защиты врача;
- лекарственные препараты;
- медицинская одежда;
- материалы для стерилизации и дезинфекции;
- ИТ в стоматологии;
- эстетическая стоматология.

Возвратившись из путешествия, Юрий Карманов провел ряд встреч, в том числе и с сотрудниками сети компаний, и с гильдийцами, где рассказал о своем путешествии, изменениях, которые произошли в Китае за 15 лет, о



нюансах бытовой и социальной жизни, а также, конечно же, новинках в области стоматологии. Скоро в «ЮНИТ» пациентов будут ждать самые интересные технологии из тех, что были представлены на выставке.



Уразова Ирина Васильевна
кандидат медицинских наук, доцент,
врач-стоматолог-хирург высшей
квалификационной категории

6 ноября 2023 года на 69-м году после продолжительной болезни ушла из жизни **Уразова Ирина Васильевна** - кандидат медицинских наук, доцент, врач-стоматолог-хирург высшей квалификационной категории.

В 1977 году окончила Пермский государственный медицинский институт по специальности «Стоматология». С 1978 г. после прохождения интернатуры работала врачом-стоматологом-хирургом. В 1987 году защитила кандидатскую диссертацию и в 1989 году пришла в систему высшего образования, работала ассистентом кафедры стоматологии Пермского медицинского института. В 1992 году получила звание доцента. Более 10 лет Ирина Васильевна являлась заместителем декана стоматологического факультета Пермской государственной медицинской академии.

И.В. Уразова занималась активной лечебной деятельностью. С 2001 г. заведовала хирургическим отделением ГСП №2 г. Перми. С 2010 г. была заместителем главного врача по поликлиническому разделу стоматологической клиники Пермской государственной академии им. Е.А. Вагнера.

В 2015 году Ирина Васильевна пришла на работу в Кировский ГМУ, возглавив кафедру стоматологии. Под её руководством сотрудники кафедры стоматологии Кировского ГМУ впервые приняли участие в эпидемиологическом обследовании населения Кировской области по критериям Всемирной организации здравоохранения.

Автор более 100 научных трудов, 2-х патентов на изобретения, более 20 рацпредложений. Являлась экспертом по специальности «Хирургическая стоматология». Отмечена медалью «Отличник стоматологии 1 степени».

Строгая и требовательная в отношении с коллегами и студентами, она пользовалась заслуженным уважением.

Выражаем глубокие соболезнования родным, близким, коллегам Ирины Васильевны.

Светлая память.

ПЛАН РАБОТЫ ОО «ПЕРМСКАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ АССОЦИАЦИЯ СТОМАТОЛОГОВ» НА 2024 ГОД

Вид и наименование мероприятия	Срок проведения
Международная научно-практическая конференция врачей-стоматологов «Междисциплинарные диалоги в стоматологии»	27 января 2024 г.
Проведение заседаний Правления ассоциации	ежеквартально
Научно-практическая конференция «Современная стоматология: диагностика, лечение, профилактика» к 30-летию Пермской региональной ассоциации стоматологов	9 февраля 2024 г.
Издание газеты «Стоматология Прикамья»	1 раз в год
IV Всероссийская с международным участием научно-практическая онлайн конференция врачей-стоматологов «Онконастороженность в стоматологии» в рамках Всемирного месячника по борьбе с раком полости рта (Oral Cancer Awareness Month, OCAM)	6 апреля 2024 г.
Участие в аккредитации выпускников стоматологического факультета ПГМУ им. ак. Е.А.Вагнера, ординаторов, врачей	в течение года
Всероссийская с международным участием научно-практическая конференция «Реабилитация в стоматологии: интеграция медицинских специальностей»	октябрь-ноябрь 2024 г.
Ведение реестра членов ОО «ПРАС»	в течение года
Всероссийская с международным участием научно-практическая конференция «Функциональная и цифровая стоматология»	декабрь 2024 г.